



**USAID**  
NGA POPULLI AMERIKAN  
OD AMERIČKOG NARODA



## PRIČA O USPEHU

### Angažovanje civilnog društva u suzbijanju nasilnog ekstremizma



*„Ideja angažovanja civilnog društva u suzbijanju nasilnog ekstremizma bogata je u sadržaju i važna za koordinaciju aktivnosti bilo među civilnim društvom u gradu, bilo na nacionalnom nivou.“*

Vljora Gadžeri – Syri i Vizionit

Angažovanje organizacija civilnog društva i aktivista u suzbijanju nasilnog ekstremizma na opštinskom nivou na Kosovu važan je pristup kako bi se meštani pozabavili problematikom, na osnovu aktivnosti u zajednici.

Deset (10) organizacija civilnog društva iz Peći, Južne Mitrovice, Gnjilana, Uroševca i Kačanika, zajedno sa „Centrom za istraživanje bezbednosne politike“ i nacionalnim koordinatorom za primenu Strategije za sprečavanje nasilnog ekstremizma i radikalizacije koja dovodi do terorizma 2015-2020, okupilo se u Prištini, 27.12.2016. godine, u okviru Radionice za planiranje aktivnosti za 2017. godinu, i u prvom krugu programa obuke za OCD na opštinskom nivou o nasilnom ekstremizmu koji dovodi do terorizma.

Vljora Gadžeri je jedan od aktivista civilnog društva iz Peći. Ona radi za NVO „Syri i Vizionit“, koja se – kako ona opisuje – bavi pitanjima dobrobiti građana i koja je spremna da da doprinos kad god i gde god je to potrebno.

*„Nasilni ekstremizam, iako nije nešto nepoznato u našoj zemlji, i dalje se meša sa terorizmom. Iako je i dalje pretnja, još uvek nije prihvaćen kao postojeći problem, ili se prećutkuje kada se otkrije. Takvi elementi su dovoljno ubedljivi da se preduzmu konkretni koraci u pravcu sprečavanja istog i borbe protiv njega, u mestima u kojima postoji sumnja da postaje jači“,* kaže Vljora Gadžeri.

Ona naglašava potrebu za aktivnostima u zajednici na suzbijanju nasilnog ekstremizma u njenoj opštini.

*„Opština Peć nije navedena kao mesto sa velikim rizikom od nasilnog ekstremizma, ali početak „lokalizacije“ i podizanje svesti o posledicama i činjenici da niko nema koristi od ekstremizma, više nisu potrebni, već su zaista neophodni“,* kaže Gadžeri.

Projekat „Promovisanje angažovanja civilnog društva u suzbijanju nasilnog ekstremizma“ koji realizuje „Centar za istraživanje bezbednosne politike“ (SPRC) je podržan od programa Angažovanje za Jednakost, finansiran od Agencije Sjedinjenih Država za Međunarodni Razvoj – USAID, i podržan od Centra za Obuku i Resurse za Zastupanje – ATRC.